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 Ata da Centésima Nonagésima Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 27 de 

junho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Daniel Anveres 

de Mendonça. 

Ao Vinte Sete do mês junho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira- Vice-Presidente;;   RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess  ––  22ºº  SSeeccrreettáárriioo;;  

AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  

MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;; Irailton Vieira Nunes;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  

Richardson Aranha Peixoto;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  

VVeerreeaaddoorreess::  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  Jucinei 

Freire da Silva;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  

AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa. Precisamente às 17 horas e 12 minutos, Senhor Presidente, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Centésima Nonagésima Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da 

Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a Ata da Centésima 

Octogésima Sétima Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara 

Municipal de Itacoatiara realizada no dia 19 de Junho de 2023, e não havendo 

manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, 

conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”,, prosseguindo convidou o Vereador 

Daniel Anveres de Mendonça, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 007/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas Justificativa de 

Ausência ; Memorando nº 041/2023 do Gabinete do Vereador  Sóstenes Adiel 

Justificativa de Ausência; Memorando nº 024/2023 todos de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa Justificativa de Ausência; Requerimento nº 022,023,024,025 

e 026/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miqueis; Requerimento nº 

047/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório; Requerimento nº 

026,027/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth; 

Requerimento nº 046,047,048 e 049 /2023 todos de autoria do Vereadora Maria 
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Francelízia; Projeto de Lei nº  002 de 27 junho de 2023 todos de autoria do Vereador 

Gutemberg Brito Veigas. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações 

pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador. Com a palavra Vereador 

Daniel- “ Boa noite senhor Presidente, boa noite aos novos colegas e colegas. Senhor 

presidente, hoje eu venho usar aqui o meu tempo da de três minuto. Minuto. Só para explicar 

um pequeno, desentendimento de, que houve uma um desencontro. Desencontre. Em relação 

ao acidente que teve com o nosso amigo Alcides Holanda, na Vila do Engenho. E aí, e a 

gente na hora de ajudar todo mundo querendo ajudar isso é importante quando muita, gente 

se preocupa com o parceiro, com o amigo e muita gente me ligando, a gente conseguimos 

através do deputado Rosenha. UTI aérea. Mas já tinha outra pessoa fazendo contato com 

outro com outra UTI. Eu sei que houve um desencontro, e a UTI, que veio não foi aqui o 

deputado pediu pra vim e aqui veio pegar o Alcides, na vila do  Engenho ela foi pago e o a 

família pagou dez mil e quinhentos reais, e eu tive acesso a me mandaram o boleto, me 

mandaram o áudio, então eu tô aqui esclarecendo porque ontem eu parabenizei o deputado, 

mas eu quero deixar aqui de antemão que eu vou continuar parabenizando porque ele foi 

capaz, nos ajudar na hora que sempre a gente precisou e nunca vai ser diferente e eu quero 

aqui esclarecer pra família pra não ficar um mal entendido porque eu sou eu gosto de ser 

justo então eu  fiz aqueles agradecimento. A família me mandou o documento e eu tô aqui 

dizendo que houve só esse pequeno desentendimento, mas o deputado em momento algum se 

recusou em ajudar e nós estamos aqui pra ajudar, porque eu sempre digo nessa tribuna que eu 

não tenho cor partidária, minha cor partidária é o povo e eu sempre vou estar do lado do 

povo e sempre vou estar aqui pra ajudar o povo e no momento desse aí no qual a gente já tem 

um trabalho que é voltado para essa área há quinze anos, aí que eu não vou medir esforço pra 

ajudar quem quer que seja, pode ser qualquer um. Comigo não existe isso e muito menos 

com o deputado na hora que eu liguei ele estava em um compromisso, mas me retornou em 

seguida e eu fui falando, ele já foi mandando resolver, foi ligando para o pessoal, então 

assim, o que houve foi só esse desentendimento e eu estou aqui esclarecendo que é para 

depois para o pessoal ouvir, né? E começar uma conversa distorcida. Então, eu estou aqui 

esclarecendo que a UTI, foi paga, mas porque não foi usada a UTI que o deputado 

encaminhou. Foi usado uma outra UTI aérea, mas graças a Deus o grande propósito era 

ajudar o nosso amigo Alcides e ele está bem presidente. Então isso para gente é muito 

importante. Nós continuamos aqui, pedindo oração por ele, está? Pedindo oração que ele vai 
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ter que passar por uma cirurgia ou duas, ninguém se sabe ainda, está acompanhando aqui 

através da enfermeira Marcela que se encontra com ele acompanhando, está presidente? 

Então eu desejo aí, saúde para ele, sorte e que ele possa contar com a gente sempre aí, está, 

presidente? Obrigado. E obrigado também ao deputado por não ter medido esforços para 

ajudar. Obrigado, ”. Não havendo escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna 

Cidadã. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, 

iniciando no tempo de 4,5 minuto ao Partido do PTB com a palavra Vereador Wemerson 

Jacminouth - “Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereador 

Richardson Aranha- “Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PT 

com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira–“Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 

com a palavra Vereadora Maria Francelízia- “Boa tarde a todos. Aqui presentes e também 

os que nos acompanham pelas redes sociais. E como nós sabemos na semana passada eh já 

iniciando esta semana graças a Deus enfim chegou o grande sonho, realizado para a 

população itacoatiarense que foi a interligação do linhão de Tucuruí para o nosso município. 

E então eu queria aproveitar esse momento para além de agradecer, as pessoas envolvidas 

também parabenizar todas as pessoas que de forma direta ou indiretamente trabalharam para 

que isso acontecesse. Era um sonho, era algo que parecia muito distante quando se iniciou 

falando, e quando a gente vê isso acontecer em Itacoatiara sei que é a questão de energia para 

o nosso município sempre foi um grande problema devido ao crescimento populacional, 

crescimento geográfico do nosso município, isso gerou também um problema na questão da 

energia. Porque com isso o consumo passou a ser maior. Mas graças a Deus hoje nós temos 

aí essa interligação, esse rebaixamento, e esperamos nós cremos que toda a população ficou 

feliz e com certeza isso vai ajudar não só a População Itacoatiarense, mas também as grandes 

empresas que poderão vir para Itacoatiara, com isso gerar emprego e renda para a nossa 

população que é algo que nós precisamos que a população precisa. Né? Todo dia nós 

encontramos pessoas em busca de trabalho. Com essa interligação desta deste linhão, dessa 

energia de qualidade com certeza vai facilitar e esperamos, né? Que as empresas possam vim 

gerar emprego no nosso município, com certeza a população ficará agraciada porque quem 

todo mundo precisa trabalhar para a sua sobrevivência. E dizer que foi uma luta muito árdua, 

e queira a Deus e o destino, né? Esse programa dessa interligação iniciou e no primeiro 

mandato do presidente Lula quando começou a fazer essa interligação em vários municípios, 

do Nordeste e depois veio para a área do Norte. E graças a Deus também já no seu terceiro 
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mandato isso se se chegou a ser realidade em Itacoatiara, e eu presenciei e participei várias 

vezes dos do embate assim como esta câmara e na gestão do primeiro mandato do ex-prefeito 

Antônio Peixoto. A gente sabe a luta que foi quem foi vereador desde o, no primeiro 

mandato sabe que foi aonde começou essa busca ativa para que essa energia chegasse até o 

município de Itacoatiara porque no programa nacional ele passava direto para Manaus ou 

seja não chegaria até Itacoatiara. E houve naquele momento uma grande força política e 

encabeçada pelo ex-prefeito Peixoto e acompanhado por esta casa e a luta foi muito grande 

para que trouxesse, para que chegasse, para que a gente pudesse trazer pra Itacoatiara esse 

rebaixamento. Parabéns a todas as pessoas diretamente contribuíram, trabalharam, lutaram 

para que isso acontecesse. E hoje a gente vê esse sonho se tornar realidade como a gente 

espera que muitos outros também, possam vir se tornar realidade para o nosso município. De 

Itacoatiara e porque não dizer para todo o estado do Amazonas. Então eu gostaria de registrar 

esse momento parabenizar e agradecer a Deus porque, estamos hoje sendo beneficiado por 

esse grande projeto que só e traz consigo um grande desenvolvimento para todo o nosso país 

e o nosso município não fica de fora. Então eu fico feliz por isso e gostaria muito mesmo 

assim de poder e mais uma vez agradecer a Deus e a todas as pessoas que contribuíram para 

que isso se tornasse realidade. No mais, desejar aí uma boa continuidade de sessão para esta 

casa, estamos também hoje apresentando aqui alguns requerimentos, reivindicando também 

algumas necessidades para algumas alguns bairro, algumas ruas, né? Tanto na área da saúde 

quanto na infraestrutura que eu vejo que hoje, é a nossa maior preocupação, né? E dizer 

também que nós falando pouco em relação a questão da educação, os profissionais da 

educação, os professores da área da educação do município continuam esperando estão aí 

nessa expectativa aguardando esse retorno dia vinte e oito é amanhã então quem sabe 

amanhã não é o dia D, né? Então nós esperamos sim uma resposta seja ela positiva ou 

negativa, se encerrar, não dá mais para ficar protocolando uma coisa que seria para ser 

resolvido desde o mês de janeiro e nós já estamos concluindo o mês de junho e até agora não 

temos nenhuma resposta, nenhuma posição, concreta em relação a isso. Então no mais uma 

boa continuidade sessão para todos nós. Muito obrigado senhor presidente ”  no tempo de 9 

minutos, Pelo Partido do PC do B com a palavra Vereadora Renata- “Ausente do Plenário 

” no tempo de 9 minuto com a palavra Vereador Daniel Anveres- “Ausente do Plenário ” 

no tempo de 9 minuto Pelo Partido do MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire- 

“Ausente do Plenário ” no tempo e 9 minuto  Pelo Partido PSC com a palavra Vereador 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Nonagésima Sessão Plenária Ordinária do dia 27 de junho de 2023.                                               Página 5 de 14 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Benedito Cabral Rezende Júnior- “Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 minuto com a 

palavra Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista- “Ausente do Plenário”; Pelo Partido do 

AVANTE no tempo de 9 minuto com a palavra Gutemberg Brito Veiga - “ Ausente do 

Plenário ” no tempo de 9 minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador Richardson 

Rodrigues- “Ausente do Plenário ” com a palavra Vereador Irailton Nunes “ Senhor 

presidente, senhores vereadores, vereadoras. Vereadoras, pessoal que se encontra aí na 

galeria, nossa boa tarde. Hoje eu não vou tratar de tucunaré não, que o Daniel disse que não 

precisava mais, porque lá na ALEAN, lá em. Manaus. Manaus. A manifestação eu dei o 

resultado, o deputado que colocou a PL, dois quatro noves não compareceram porque ele 

sabia que ia ser derrotado uma vitória do pescador do Amazonas uma vitória de todos os 

representantes do setor pesqueiro isso aí eu quero agradecer desde já né? Os deputados que 

votaram contra essa PL, lá apresentada pelo deputado e Deputado e Rosenha né? Deputado 

Rosenha. Agora ele está lá em Parintins, lá no seu né? E, no seu camarote lá comendo do 

bom, do melhor, tirando o gosto, mandando uma bebida bem legal. Ele não está nem 

preocupado mais com pescador, nem com o tucunaré não, né Daniel? Daniel. Mas enfim, eu 

vim aqui também, né? Dizer que para os colegas e paro nossos ouvintes que. Hoje a nossa 

ação de saúde lá na Z-13, foi muito boa. Foi atendido mais de duzentos pescadores lá. E teve 

clínico geral, dentistas eh preventivo paras mulheres e a oftalmologista, teve todo tipo de 

exames rápidos, exame de sangue até do PSA teve, teve de HIV, exame de AIDS, todo tipo 

de exames, saúde para o pescador. Que o pescador ele tem uma dificuldade de chegar nos 

postos de saúde para fazer um exame, para pedir aí um tratamento porque ele é vergonhoso, 

ele e eu fui lá na Z-13, porque lá é a casa do pescador, com certeza ele se sente muito mais 

tranquilo, muito mais à vontade para ser atendido. E foi sucesso, né? Mas claro tivemos a 

parceria aí da Prefeitura Municipal de Itacoatiara, da Secretaria de Saúde, né? E o meu 

objetivo é continuar, essas ações aí menos uma vez por mês que é para que assim nós 

possamos mostrar o nosso trabalho. E também amanhã como eu falei ontem aqui nessa 

tribuna que a gente vai ter o atendimento para os pescadores que tiverem adimplente para 

fazer empréstimo, para ter seus materiais e renovado de pesca como canoas, motor rabeta, 

voador e botou de pouco que a gente chama é o rabeta e o motor de polpa quinze HP. Motor 

de polpa, né? E temos também pra malhadeiras, isopor, tudo que se trata de utensílio de 

pesca, a gente vai estar lá amanhã atendendo os pescadores, né? É. Trouxemos o engenheiro 

de pesca de Manaus e sua equipe, por sinal ele está ali, veio assistir aqui, chegou já hoje à 
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tarde para se organizar. É o doutor uma coisa assim. Mas ele está ali, obrigado pela sua 

presença de vim hoje aqui. Eu não eu não, deixar de apresentar e lhe parabenizar de ter né? 

Vindo através do meu chamado, meu convite para nós atender esse pessoal que tanto precisa 

chegar aí uma ajuda lá na ponta, lá no pescador que não chega. Geralmente não chega para o 

agricultor, para o pescador lá na televisão, lá nas redes sociais, nos meios de comunicação, os 

grandes políticos eles falam, foi destinado vinte e cinco milhões para o setor primário no 

Amazonas. Aí eu pergunto para vocês, aonde chega esse recurso? Porque lá na mão do 

pescador, do agricultor chega para meia dúzia. Aí não chega mais por motivo de dificuldade, 

burocracia, principalmente os técnicos do IDAM, de nossa cidade, nosso município aqui de 

Itacoatiara ele não tem interesse nenhum de ajudar um pescador e um agricultor. Quando 

chega lá para fazer o projeto já teve pescador que foi lá veio lá comigo brabo. Brabo porque 

ele perguntou quantos filho ele tem? Que que ele faz? Ele fez a falou a produção dele que é 

uma exigência aqui o, projeto exige que faça pergunta para o pescador, ele produz isso, isso, 

isso, pesca isso, ele tem vergonha de dizer que produz muito, que não produz mesmo. Né? 

Menos de um salário mínimo e quantos filhos você tem? Tem cinco. Ele botou até menos do 

que ele tinha que ele teve vergonha de falar que que tinha oito, nove. Pescador não tem um, 

dois filhos. Só vereador e outros doutores, né? Aí ele foi. Foi. Falou cinco filhos. O técnico 

lá falou quem não ia ter, direito de ter o empréstimo porque ele não ia ter condições de pagar, 

que a despesa dele com a sua família era muito alta. Então aquilo me machucou muito 

porque quem precisa, quem tem mais a família maior, tem mais despesa, tem mais 

necessidade e ele vai porque ele tinha muitos filhos, ele não teve direito porque ele não ia 

pagar. Aí a minha pergunta para ele era. Quem vai pagar ele? Ele. O dinheiro que vai ser 

financiado pelos pescadores é dele? Dele, não é, ele está ali para fazer o trabalho dele. Eu 

falei isso lá no programa, na rádio e ninguém fala mais do comigo. Ficaram tudo brabo, mas 

eu tenho que falar defendendo o meu pescador. E esse recurso que o governador falou várias 

vezes, aí na rádio, na televisão. Dizendo que é para o setor primário para atender o pescador. 

Vou falar do pescador que é minha área. E não chega. Durante os quatro anos que se 

passaram doutor, do primeiro mandato do governador Wilson Lima, sabe quantos pescador 

foram beneficiados da Z-13. Vinte e dois pescadores. Quatro anos. É muito pouco. O senhor 

sabe disso. Teve município que teve trezentos projetos por ano, quatrocentos projetos e. 

Itacoatiara. Os quatro anos apenas vinte e dois. Aí eu tive que trazer esses profissionais de 

Manaus. Amanhã vai ser essa ação lá na Z treze. Treze. Vamos fazer um trabalho, da melhor 
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maneira possível doutor para que a gente possa realmente fazer com que o benefício que tem 

do estado que é nosso possa chegar na mão daquele que mais precisa. Esse é meu querer, 

esse é o meu objetivo, eu espero que seja o seu também, está bom? Está bom. E eu quero 

convidar para o dia primeiro na Festa do Pescador, não vai ser dia vinte e nove, que é quinta-

feira, é fora de uma data assim, que a pessoa possa dançar, se farrear e no outro dia ficar de 

folga, mas no outro dia é sexta-feira não é feriado. A gente passou para o dia primeiro que 

era um sábado. Sábado. Né? Que sábado para domingo. E vai ser Waldo César e outras 

bandas locais. E eu quero convidar todos vocês que queiram participar desta festa bonita e 

boa em comemoração ao dia do pescador lá na Z treze. Vai ser tudo de graça, só não a 

bebida, né? Mas não paga entrada, não paga mesa, eu vou botar para ajudar mesmo e o 

pescador poder se divertir, um dia especial. Só para vocês ter uma ideia, tem pescador que 

vai de cadeira de roda, mas ele tem, aquela alegria de ir lá no dia do pescador comemorar lá 

o dia que que considera o dia do pescador que é vinte e nove de junho. Então isso é muito 

importante para mim como representante da categoria do nosso município, saber que tem 

pessoas que valorizam aquela profissão que foi a vida inteira dele. Sustentou sua família e 

hoje está lá velhinho, mas ele vai lá dizer, é aqui é minha casa. Então eu fico muito feliz por 

isso e quero convidar vocês para ir lá. Eu sei que é difícil ir, vão todos para Parintins que lá é 

uma é mais elevado, claro, tem bandas internacionais, não é igual as, mas está feito o 

convite, espero que quem tiver aqui, a vereadora. Moreira disse que não vai para Parintins. 

Está feito o convite para você. E seu vizinho ali dos seus pais. Dá um pulinho lá que você vai 

ter sua mesa reservada lá. E no dia quatro, do dia quatro agora de julho que vai ser na terça-

feira nós temos outra ação lá na Z-13. Essa ação vai ser a minha casa, minha vida. Aquele 

projeto do governo federal, do governo Lula que novamente voltou a funcionar, a 

oportunidade de chegar para o agricultor, para o pescador. Eu como né? É minha área a qual 

eu tenho que me esforçar, de fazer com que chegue na mão deles também estou trazendo 

uma equipe de técnicos que estão vindo de Brasília para que possa atender o pescador lá na 

Z-13, para ver quem tem direito, quem pode ter a sua casa, né? Uma casa que nós sabemos 

que é muito e de muita utilidade pra uma família quando não tem uma casa, vai ter para 

urbana e vai ter para rural. Rural. Entendeu? Aí tem algumas exigências que exige, mas já 

conversei com o prefeito, algum local de terra que tem aqui que não está servindo para nada 

praticamente, só para juntar lixo e mato. Vamos ver se a gente só um minutinho para 

concluir, meu presidente. Vamos ver se a gente consegue. Consegue. Falei com o prefeito 
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trazer para essa casa aqui para que a gente possa autorizar. A gente veja autorizar terra aqui 

para procuradoria, para tantas coisas federais, estadual, por que não para o pescador? Né? 

Vou fazer minha parte, pedir e trazer para essa casa. Espero contar com o apoio de todos os 

vereadores para que a gente possa ajudar o nosso pescador mais humilde que precisa da 

duma moradia. Que eu tinha para o momento. ” No tempo de 9 minuto pelo Partido do PSD 

com a palavra Vereadora Andreia Mara- “Ausente do Plenário” no tempo de 6 minuto 

pelo Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas – “Ausente do Plenário ” no 

tempo 4,5 minutos com a palavra Vereador Fábio Miquiles- “Senhor presidente, nobres 

pares. Todos que nos dão a sua valorosa presença na galeria. E que nos prestigiam pelas 

plataformas digitais. Senhor presidente o que nos traz neste momento a tribuna. Nobres 

pares. E alguns requerimentos dentre eles que está na sua mesa. É solicitado ao executivo 

através do Instituto Municipal de Trânsito e Transporte. A gente como presidente da 

comissão de trânsito e transporte do município a gente nos preocupa muito e a gente tem 

recebido algumas eh ligações e mensagens concernente aos semáforos que foram e instalado 

na Avenida Parque, ali no cruzamento da Nossa Senhora do Rosário e também na no 

cruzamento da Sete de Setembro com Eduardo Ribeiro. A gente solicita aí no, requerimento 

que o executivo em caráter de urgência possa confeccionar a faixa de pedestre para ali para 

aquele local, porque já ocorreram inclusive eh acidentes. Ainda agora há pouco ocorreu um 

acidente e durante a semana passada ocorreram dois acidentes. Então a gente já solicita em 

caráter de urgência. Urgência, e peço colaboração de todos os novos pares que possam 

aprovar para que esta casa possa encaminhar em urgência ao Instituto Municipal, para 

evitarmos até mesmo de e um acidente fatal aí, porque nós sabemos que essa avenida ela é de 

muito um fluxo muito grande e tem uma trafegabilidade muito grande e a gente precisa ter 

cuidado com a vida dos nossos munícipes. E assim mesmo na Sete de Setembro da mesma 

forma também. A gente solicita que possa ser confeccionada a faixa de pedestre naquela. 

Naquela naquele local. Local. E também senhor presidente. E eu estive em uma ação 

parlamentar ontem por isso não pude estar presente na sessão. Mas eu quero aqui e também 

deixar a minha fala concernente ao executivo. Porque no dia sete de fevereiro deste ano, né? 

Na minha primeira fala nessa tribuna eu falei e sugeri isso, foi um indicativo que fizemos de 

uma forma verbal ao executivo e com base na fala de praticamente todos os pares ontem a 

gente falou isso aqui no dia sete de fevereiro que o executivo pudesse trabalhar, forma 

harmoniosa com esta casa de uma forma cordial e de uma forma que ele pudesse enviar esta 
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casa, cronogramas de obras no município. Porque passa-se um ano e quando é início de ano 

o executivo vem e aí fala a sua a sua a sua, a sua fala inicial aqui de todos os seus trabalhos 

que teve, mas isso é um desgaste, senhor presidente, porque a gente a cada três meses é 

interessante esta casa ficar ciente de algumas coisas que precisam ser feitas e que irão ser 

feitas. E quem sabe isso é o executivo. Executivo, e as coisas não podem surgir assim, né? 

Como um como um passe de mágica, como um toque de mágica, a gente representa a 

população do município de Itacoatiara, nós temos a nossas demandas que o povo traz até os 

nossos gabinetes, nós cada um vereador tem o seu trabalho, né? Dentro dos seus bairros, das 

suas comunidades e a gente pede aqui e faço parte com cada um vereador aqui que ontem 

falou que ele possa em caráter de urgência enviar o cronograma de obras de verão desta casa. 

Porque a gente precisa dar uma posição para população. Então que ele possa assim atender 

esse pedido de uma forma verbal que estamos fazendo praticamente por unanimidade ao 

executivo. Queremos também já agradecer o início das obras. Obras. Né? Do nosso 

município, e pedir realmente que possa se intensificar eh nos bairros de maiores 

necessidades, nós temos requerimentos hoje por exemplo ao bairro do São Jorge, assim como 

o bairro Jauari dois, também o bairro São Jorge está muito entregue, acerca de pelo menos 

duas décadas ali, não se faz infraestrutura. Então hoje a gente precisa realmente assim e fazer 

com que as coisas possam chegar de uma forma mais rápida aos nossos munícipes. Porque o 

povo está cansado. E como foi bem falado por alguns vereadores ontem vereadora. Né? Né? 

Chega a esse negócio e dizer ah mas ficou abandonado por um mandato, por dois, por três. 

Eu acho que é o momento de fazer, arregaçar as mangas e fazer porque cada um de nós aqui 

temos um compromisso de servir a população, assim como o executivo, tem que ter um 

compromisso de servir a população. Né? Né? Nós estamos aqui para fazer mais e fazer 

melhor e fazer a diferença para que assim o povo possa entender que nós nos colocamos, e 

na posição de estar hoje onde nós estamos para servir a população. Então senhor presidente é 

o que nós temos para o momento que Deus possa nos dar assim uma ótima semana e nos 

abençoar dando continuidade à nossa sessão ” no tempo Pelo partido REPUBLICANOS no 

tempo de 9 minuto com a Palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “Ausente do 

Plenário ”,no tempo de 4,5 pelo Partido PROS com a Palavra Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues –“Ausente do Plenário ”.Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão 

para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça, para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Nonagésima Sessão Plenária Ordinária do dia 27 de junho de 2023.                                               Página 10 de 14 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

os Seguintes Vereadores. (Benedito Cabral Rezende Júnior, Cheila Vieira Moreira, Renata 

Carmem Tenório Andreia Mara, Daniel Anveres de Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles, 

Gutemberg Brito Veigas, Irailton Vieira Nunes, Maria Francelízia da Silva, Richardson 

Aranha, Wemerson da Silva Jacminouth.), Requerimento nº 022/2023 todos de autoria do 

Vereador Fábio Miquiles- “Assunto, requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara por meio 

da Secretaria Municipal de Infraestrutura, (SEMINF), o Serviço com Urgência de 

Recapeamento Asfáltico, das ruas um, 1, 2, 3,4,5 e 6, do Bairro São Jorge. São Jorge. ”; Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; 

Requerimento nº 023/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Miquiles- “Assunto 

requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara por meio da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura a (SEMINF), serviço com urgência do recapeamento asfáltico da rua Uatumã.  

”;Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”; Requerimento nº 024/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Miquiles- 

“Assunto, requer a Prefeitura Municipal de Itacoatiara por meio da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, (SEMINF), o serviço com urgência do recapeamento asfáltico da rua Isaac 

Peres no trecho da avenida Armindo Auzier ”;Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam  como estão “Aprovado”; Requerimento nº 025/2023 todos de 

autoria do Vereador Fábio Miquiles- “ Assunto, requer a prefeitura municipal de 

Itacoatiara por meio do Instituto Municipal de Trânsito e transporte - MTT, duas faixas de 

pedestre com urgência na avenida Parque, cruzamento com a nossa Senhora do Rosário. 

Rosário”; Em discussão: em votação aqueles que aprovam como estão ‘Aprovado” ; 

Requerimento nº 026/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Miquiles- “Assunto, 

requer Prefeitura Municipal de Itacoatiara por meio do Instituto Municipal de Trânsito e 

Transporte, MTT, duas faixas de pedestre com urgência na avenida Eduardo Ribeiro, 

cruzamento com a avenida Sete de Setembro” ;Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam  permaneçam como estão ‘Aprovado” ; Requerimento nº 026/2023todos de 

autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth-“ Assunto, requer a mesa 

diretora após  ouvido douto plenário ao Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim, junto a 

Secretaria de Saúde que seja realizada a reforma da UBS do Santo Antônio no Bairro Araújo 

Costa.  ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

‘Aprovado” Requerimento nº 027/2023todos de autoria do Vereador Wemerson da 

Silva Jacquiminouth-“ Assunto, requer a mesa diretora após ouvido douto plenário ao 
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senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto à Secretaria de Infraestrutura que seja 

realizado no Bairro Araújo Costa um mutirão de limpeza ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”   Requerimento nº 046/2023 

todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia- “Assunto após ouvir o  competente 

plenário deste poder legislativo requeiro ao executivo Municipal através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura que seja efetivado serviço de melhorias e recapeamento asfáltico 

nas ruas do Bairro Jardim Florestal que se encontram em condições precária de 

Trafegabilidade ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão ‘Aprovado” Requerimento nº 047/2023todos de autoria da Vereadora Maria 

Francelízia -“Assunto após ouvido  o competente plenário deste poder legislativo requeiro 

ao Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que seja efetivados 

serviços de melhorias e Recapeamento asfáltico nas ruas do Bairro São Francisco que seja 

que se encontram em condições precária de Trafegabilidade ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 048 

/2023todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia- “Assunto. Pedido de providência, 

ouvido competente plenário deste poder legislativo requer a mesa Diretora com base no 

artigo 81, do Regimento Interno da Câmara Municipal que seja encaminhada ao poder 

executivo Municipal na pessoa do Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim Bem como. 

Secretaria Municipal de Saúde. Senhora. Franciele dos Santos Lima Santiago. Que possam 

Articular junto ao Governo do Estado do Amazonas, através da Secretaria de Estado de 

Saúde, Mutirão de Cirurgias de Cataratas a pacientes desprovidos de Condições Financeira 

para custear Tratamento Particular ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam  como estão “Aprovado”    Requerimento nº 049/2023todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia -“ Assunto após ouvido o competente plenário deste poder 

legislativo requeiro ao Executivo Municipal através, das Secretarias Municipais de 

infraestrutura, SAAE, interior, Agilizar a construção de um poço Artesiano na Comunidade 

Aparecida do Correnteza Visando Oferecer água Potável à População daquela Comunidade” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”  

Projeto de nº 002 de 27 junho de 2023 todos de autoria do Vereador Gutemberg Brito 

Veigas-“ Concessão de título Cidadão Itacoatiarense é o Ilustríssimo Senhor  Edson Michiles 

Benchimol e dá outras Providências ” Encaminhado para a CCJ; Oficio nº 2023 tosos de 

autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “Assunto. Solicita a construção de e 
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de terminal Hidroviários nas Comunidades da Vila do Engenho e Vila do Remanso 

localizado no Município de Itacoatiara ”Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão ‘Aprovado” Indicação nº 001/2023 todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto Indica ao Poder Executivo Municipal com 

ausência do soberano plenário na forma regimental que através da Procuradoria Geral do 

Município do município e do Instituto uma proposta de emenda na lei municipal nº 078/2026 

(Estatuto do servidor), de modo  a se considerar como termo inicial da licença - maternidade 

e do respetivo salário- maternidade a alta hospitalar do recém-nascido e/ou da sua mãe. O 

que ocorrer por semanas prevista do artigo 392,§ 2º da CLT, e no  artigo 93,§3º do decreto de 

lei 3.048/1999 em conformidade com a decisão do Supremo Tribunal Federal que criou a 

jurisprudência sobre o tema ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão ‘Aprovado” Requerimento nº 027/2023 todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto requer a mesa diretora na casa da ausência do 

soberano plenário na forma regimental que encaminhe ao presente, proposição ao senhor 

prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Limpeza Pública 

para realização, de recuperação asfáltica na rua Barão do Rio Branco no trecho que faz 

esquina com a avenida Sete de Setembro no bairro centro.  ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 028/2023 

todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto, requer a mesa diretora 

da casa. Com a ausência do soberano plenário, forma regimental que encaminhe a presente 

proposição ao seu excelentíssimo prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública para realização de inspeção nas proximidades do trecho 

entre as ruas Desembargador. Mininéia e Manaus. Ambas no Bairro Jauary, e averiguar a 

situação de acúmulo indevido de lixos doméstico pois alguns moradores não estão, 

aguardando pelos dias da coleta transforma assim um trecho numa lixeira ” Em discussão: 

em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento 

nº 029/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, requer a 

mesa diretora da casa da câmara, soberano plenário na forma regimental que encaminhe, a 

presente proposição ao senhor prefeito de Itacoatiara através da secretaria municipal de 

infraestrutura, limpeza pública para realização de inspeção no trecho entre as ruas Dib 

Barbosa, e Antônio da Feira, ambas no Conjunto Cidadão, bairro São Cristóvão, averiguar a 

situação da  destruição do calçamento que está ocorrendo nessa esquina pois comércio local 
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possível vários caminhões pesados, fazem manobras para descarregar mercadorias no trecho 

exato na via que ocorrem eh as ferragens dos caminhões gera uma grande atrito com os 

pneus e calçada. Criando um trecho tão forte que possivelmente está estruturado em um 

bloco inteiro na calçada recém construída” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 030/2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, requer a mesa diretora da casa 

com anuência. Soberano plenário na Forma regimental que encaminhe a presente proposição 

Senhor excelentíssimo Prefeito Itacoatiara. Através da Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Limpeza Pública para, realização de serviço e limpeza, recapeamento asfáltica da rua Luiz 

Serudo Martins no bairro do Jauary. ”   Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão ‘Aprovado”;    Requerimento nº 031/2023 todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto, requer mesa diretora da casa com anuência 

do soberano plenário, regimental que encaminhe a presente proposição ao seu excelentíssimo 

Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública 

para realizar vistoria sobre os fios de telefone fixo que se encontram em desuso sem 

manutenção e estão soltos dos postes assim removê-los pois muitos fios estão arriados e logo 

das ao longo da  das vias podendo causar acidente de trânsito ” Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”;   Requerimento nº 

032/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto, requer mesa 

diretora da casa, com anuência do soberano no plenário. Na forma, regime mental, 

encaminhar o presente, dar o excelentíssimo senhor prefeito Itacoatiara através da secretaria 

municipal de infraestrutura para realizar as substituições de 4, (quatro) luminárias na rua 

Domingo Lopes Comunidade Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Vila Batista, Rio Arari - 

Polo IV ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado”;    Requerimento nº 033/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira-“ Assunto requer a mesa diretora na da casa com anuência do soberano plenário na 

forma regime mental que encaminha ao presente proposição ao excelentíssimo senhor 

prefeito Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Saúde, para que tome providências 

que sanar possíveis falta de medicamentos e técnicas de enfermagem na UBS Comunidade 

Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, Vila do Batista Rio Arari, polo IV”. Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão ‘Aprovado”; Requerimento nº 

2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório “Assunto requeiro a mesa 
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diretora ao ouvido do plenário, ao excesso Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto à 

Secretaria de Infraestrutura que seja realizado serviço de recapeamento na rua Curió, Bairro 

da Paz, a mesma encontra-se em estado deplorável para circulação dos munícipes e seus 

veículos. Proporcionando total desconforto na qualidade de vida dos moradores” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. 

Finda Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: Richardson Aranha; Andreia 

Mara; Cheila Vieira Moreira; Fábio Miquiles; Daniel Anveres de Mendonça; Renata 

Carmem Tenório; Benedito Cabral Rezende Júnior. Não havendo manifestações e nada 

mais havendo a tratar, a senhor Presidente, deu por encerrada a presente Sessão 

precisamente às 18 horas e 14 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, 

Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai 

devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Daniel Anveres de Mendonça 
                           Presidente                                                                Vereador 

 

 

 


